

সংযোজনী-২

কর্মসম্পাদন সূচকসমূহ, বাস্তবায়নকারী কার্যালয়সমূহ এবং পরিমাপ পদ্ধতি এর বিবরণ

ক্রঃ নং	কার্যক্রম	কর্মসম্পাদন সূচক	কার্যক্রমের বিবরণ	বাস্তবায়নকারী অনুবিভাগ, অধিশাখা, শাখা	প্রাপ্ত প্রমাণক	প্রমাণকের উপাত্তসূত্র
২	[১.১] প্রশিক্ষণ	[১.১.১] পরিচালিত কারিগরি প্রশিক্ষণ [১.১.২] পরিচালিত পেশাগত প্রশিক্ষণ [১.১.৩] পরিচালিত মৌলিক প্রশিক্ষণ	কারিগরি প্রশিক্ষণ প্রদান করে আনসার ও ভিডিপি সদস্য-সদস্যদেরকে মানব সম্পদে উন্নীত করা। পেশাভিত্তিক প্রশিক্ষণ প্রদান করে আনসার ও ভিডিপি সদস্য-সদস্যদেরকে মানব সম্পদে উন্নীত করা। মৌলিক প্রশিক্ষণ প্রদানের পাশাপাশি মুজিব বর্ষকে বিবেচনায় এনে প্রশিক্ষণ প্রদান করে আনসার, ভিডিপি এবং ব্যাটালিয়ন আনসার সদস্য-সদস্যদেরকে মানব সম্পদে উন্নীত করা। দেশের বিভিন্ন সরকারী-বেসরকারী সংস্থা যেমন- আর্ন্তজাতিক বিমানবন্দর, রেল স্টেশন সমূহ, ইপিজেড, পদ্মা সেতু, কপিলু টানেল, সামুদ্র বন্দর সমূহ, বিদ্যুৎ উৎপাদন কেন্দ্র সমূহ ইত্যাদি বিভিন্ন সরকারি/বেসরকারি স্থাপনা ও সম্পদের নিরাপত্তা বিধান করলে অঙ্গীভূত আনসার সদস্য মোতায়েন করা হবে।	জেলা আনসার ও ভিডিপি কার্যালয় সিরাজগঞ্জ	প্রশিক্ষণ পরিদপ্তর হতে প্রাপ্ত প্রতিবেদন ও সদর দপ্তর কর্তৃক যাচাই ও মূল্যায়ন।	আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর বার্ষিক রিপোর্ট
২	[২.১] ব্যাটালিয়ন আনসার ও অঙ্গীভূত আনসার এবং আনসার ও ভিডিপি সদস্য মোতায়েন	[২.১.১] নিয়োজিত ব্যাটালিয়ন আনসার ও অঙ্গীভূত আনসার সদস্য	বিভিন্ন রাষ্ট্রীয় ও ধর্মীয় অনুষ্ঠানাদি যেমন- নির্বাচন, দুর্গাপূজা, ঈদ উদযাপন, এজতেমা ইত্যাদি ইভেন্টে আইন শৃংখলা রক্ষা ও সার্বিক নিরাপত্তা বিধানের জন্য ব্যাটালিয়ন আনসার, সাধারণ আনসার, ও ভিডিপি সদস্য-সদস্যদের মোতায়েন করা হবে।	জেলা আনসার ও ভিডিপি কার্যালয় সিরাজগঞ্জ	মাঠ পর্যায়ের বিভিন্ন উপজেলা ইউনিট হতে প্রাপ্ত প্রতিবেদন জেলা কার্যালয় কর্তৃক যাচাই ও মূল্যায়ন এবং সদর দপ্তর সংশ্লিষ্ট পরিদপ্তর কর্তৃক অনুমোদন।	আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর বার্ষিক রিপোর্ট
৩	[৩.১] ব্যাটালিয়ন আনসার	[৩.১.১] পর্বত্য এলাকায় টহল ও অভিযান [৩.১.২] সমতল এলাকায় টহল ও অভিযান	পর্বত্য এলাকার জনগণের নিরাপত্তা বিধানকল্পে ব্যাটালিয়ন আনসার সদস্য কর্তৃক টহল দায়িত্ব পালন। সমতল এলাকার জননিরাপত্তা ও আইন শৃংখলা রক্ষায় মাদক ও তেজাল বিরোধী অভিযান, মোবাইল কোর্ট, অস্ত্র উদ্ধার ইত্যাদি অভিযানে অংশগ্রহণ।	জেলা কার্যালয়ে মোতায়েতরত ব্যাটালিয়ন আনসার কর্তৃক	মাঠ পর্যায়ের বিভিন্ন ইউনিট হতে প্রাপ্ত প্রতিবেদন সদর দপ্তর কর্তৃক যাচাই ও মূল্যায়ন।	আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর বার্ষিক রিপোর্ট
৪	[৪.১] ভলান্টিয়ার (স্বেচ্ছা সেবী) জনবল তৈরী	[৪.১.১] আনসার-ভিডিপি সদস্য-সদস্যদের দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা বিষয়ে প্রশিক্ষণদান	দুর্যোগপূর্ব, দুর্যোগকালীন ও দুর্যোগ পরবর্তী সময়ে উদ্ধার তৎপরতা পরিচালনা, দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ বিতরণ কার্যক্রমের জন্য প্রশিক্ষণ দিয়ে স্বেচ্ছাসেবী তৈরী করা ও দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ করা হবে।	জেলা আনসার ও ভিডিপি কার্যালয় সিরাজগঞ্জ	মাঠ পর্যায়ের বিভিন্ন ইউনিট হতে প্রাপ্ত প্রতিবেদন জেলা কার্যালয় কর্তৃক যাচাই ও মূল্যায়ন এবং সদর দপ্তর সংশ্লিষ্ট পরিদপ্তর কর্তৃক অনুমোদন।	আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর বার্ষিক রিপোর্ট